

### Сообщение Агентства Рейтер о разрыве дипломатических отношений между Англией и Румынией

Агентство Рейтер передает, что английское правительство решительно отозвать своего посланника из Бухареста. 10 февраля в полдень английский посланник вручил румынскому правительству ноту и потребовал своего паспорта. (ТАСС).

СРЕДА

12

ФЕВРАЛЯ

1941 года

№18(891)

# Салганская ПРАВДА

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## С районного совещания передовиков сельского хозяйства

Районное совещание передовиков сельского хозяйства состоялось 10 февраля. Стахановцы, председатели колхозов и сельсоветов, секретари парторганизаций, специалисты сельского хозяйства — всего 350 человек участвовало на совещании.

Долго несомкнувшимися аплодисментами, стоя, собравшиеся принимают предложение избрать почетный президиум в составе товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинин, Кагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника.

С докладом об итогах истекшего сельскохозяйственного года и о задачах в 1941 году выступил председатель исполкома райсовета т. Шишов.

— Минувший год, — говорит докладчик, — прошел под знаком дальнейшего укрепления наших колхозов в свете реализации решений XVIII партийного съезда и последующих решений партии и правительства по сельскому хозяйству.

В сравнительно трудный 1940 год, но при большой помощи государства, самоотверженной работы колхозников наш район добился роста производительности труда, колхозы в более сжатые сроки, по сравнению с 1938 и 1939 годами, провели сев, уборку, получили более высокий урожай.

В 1939 году в районе было стахановцев всего 120 человек, в 1940 году количество стахановцев достигло 980 человек. Докладчик приводит много примеров и фактов стахановской работы бригад, звеньев, отдельных колхозников и в области полеводства и по животноводству.

Далее докладчик говорит о том, что в наших колхозах еще много и много неиспользованных возможностей, что эти источники надо использовать в этом году. Лучше использовать тракторы, комбайны и другие сельхозмашины. Поднять производительность труда каждого работника сельского хозяйства, ввести правильную оплату, навсегда отказавшись от поленищины, уравниловки. Лучше подбирать и не допускать текучести колхозных кадров.

Сейчас задача — встретить открытые XVIII партконференции полной готовностью к весеннему севу.

Первым в прениях выступил председатель колхоза «Якстере-теште» т. Девяткин. Он рассказывает как их колхоз в 1940 году добился урожая по 14 центнеров с га.

— Сейчас, — говорит т. Девяткин, — наши колхозники готовятся получить урожай в этом году не менее 20 центнеров с каждого гектара.

Патяр — стахановец из колхоза им. Молотова т. Борзов поделился опытом, как он всахивал по 4 га за день. — Главным образом, — говорит он, — все зависит от желания и любви к делу, а при

этом явится и умение. Работать не покладая рук — вот что нужно.

Тов. Ибраев из сельхозартели «Красные горы», рассказав о том, какие агромероприятия проводил их колхоз в прошлом году, обращает внимание, что борьба за высокий урожай немаловажна на земле плохо удобренной. — Хорошо обрабатывая землю, — говорит т. Ибраев, — надо полям больше давать навоза, минеральных удобрений и т. д.

Двадцать два человека выступило на совещании. Некоторые из этих выступлений сегодня публикуются.

В конце совещания выступил секретарь РК ВКП(б) т. Горев. Касаясь итогов минувшего года он говорит, что те успехи, которые мы имеем, достигнуты в результате упорной работы партийных и советских организаций, упорной работой стахановцев.

— Сейчас задача заключается в том, — говорит т. Горев, — чтобы найти пути выше поднять передовые колхозы, остальные подтянуть до уровня передовых.

Бороться за высокие урожаи не на авось, а надо владеть агро-техникой, полно ее применять. Здесь поработать следует очень много. У нас в районе 17 колхозов не имеют навозохранилищ. Еще есть колхозы, где навоз, зола и другие местные удобрения используются плохо. Часто собранное удобрение пропадает. В таких колхозах, как «Пятилетка», «Заря свободы», «Память Ильича», «Новый путь» пренебрегают золой, фекалиями и до сих пор.

С пересмотром норм и расценок, — говорит т. Горев, — дальше тянуть нельзя. Производительность труда у нас выросла в три раза, а нормы существуют без изменения с 1934 года. Зарост производительности труда говорят такие цифры, когда, например, в 1939 году на центнер урожая в районе затрачивалось 19 трудодней, а в 1940 году уже только 8 трудодней. Показатели и интересны такие цифры: звено т. Дыдыжиной на центнер затратило 3,5 трудодня, а в колхозе «Заря свободы», где нет борьбы за высокую производительность труда, где разбазаривают трудодни затрачено на центнер хлеба... 53 трудодня.

Тов. Горев призывает передовиков сельского хозяйства образцово подготовиться к весеннему севу. Подготовить людей, семена, кони, МТС всемерно ускорить ремонт тракторов. Не успокаиваться на достигнутом в 1940 году, а идти вперед и вперед. После того, как совещание привело решение колхозу «Красные горы» был вучено передовице Красное знамя.

Утвердив проект договора на социалистическое соревнование с Гагинским районом, совещание передовиков сельского хозяйства закрылось.

### Тысячу гектаров на трактор

(Из выступления т. Кудрявцева — бригадира тракторной бригады)

Наша бригада состоит из комсомольцев. В 1940 году мы добились выработки на каждый 15-сильный трактор по 575 гектаров и сэкономили 1265 килограммов горючего. Годовой план тракторных работ выполнили на 109 процентов.

Могли ли мы иметь еще лучшие успехи? Да, могли, если бы нас часто не задерживали с подвозкой горючего, воды и если бы были постоянные плугари.

В 1941 году, надеемся, таких задержек не будет.

Готовясь к весеннему севу, наша бригада отремонтировала все свои 3 трактора. Готов прицепной инвентарь. Чтобы добиться большей выработки на трактор заправку машин будем проводить конвейером. Для этого оборудуются заправочные тележки. Чтобы лучше овладеть машиной и установить правильный технический уход, трактористы моей бригады сейчас проходят техникум, усовершенствуют свои знания. Мы не допустим ни одной минуты простоя в работе машин.

Мы поставили перед собой задачу — добиться выработки на 15-сильный трактор 1000 гектаров и это будет нами выполнено с честью.

Подготовка к весеннему севу.



Переселенцы из Пензенской области колхозники сельхозартели «Партизан» (Бийский район, Хабаровский край) — участник ВВХВ 1940 года Е. В. Кравченко (слева) и Е. П. Гапоненко ремонтируют тракторную сеялку. Фото В. Вайдалова Фото ТАСС

### Шире применять агротехнику

(Из выступления т. Ибраева — бригадира колхоза «Красные горы»)

Бригадиром полеводческой бригады я работаю пять лет. Из опыта убедился, что высокие урожаи без заботы и труда не получишь.

В прошлом году у меня был опытный участок. Площадь небольшая — два гектара. На этом участке я еще и еще раз убедился, что в каждом колхозе может быть достигнут не только высокий урожай в одном году, а высокие и устойчивые урожаи.

Хорошо вспахав участок, мы провели двукратную культивацию, посеяли перекрестным способом. Высеяли на гектар по 2 центнера первосортной пшеницы.

Замечательные всходы подобрали суперфосфотом по 1,7 центнера на гектар. Когда увидели, что травостой пшеницы слишком густ, то пустили борону. Несколько разреженные всходы росли буквально на глазах. Единственного сорняка не допускали на участке.

Забегливо выхоженный участок дал по 28 центнеров с гектара замечательной пшеницы.

А ведь земля на указанном участке была такая, какой земли у нас много. Отсюда и вывод: нет никакого оправдания для тех, кто часто ссылается на плохую землю. Землю надо хорошо обработать, удобрить, посеять хорошими семенами, обеспечить хозяйский уход во время роста и своевременно выращенное убрать — в этом и гарантия высокого урожая.

Борьбу за высокий урожай в 1941 году мы начали вести с осени прошлого года. Все поле под яровые у нас сжато. Минеральные удобрения завезены давно, навоз вывозим по мере его накопления, заготовлено 25 центнеров золы, 4 центнера куриного помета. Колхоз обеспечен хорошими семенами, инвентарь в боевой готовности. Почти все колхозники учатся агротехнических и зоотехнических кружках.

### Получим урожай по 20 центнеров с каждого гектара

(Из выступления т. И. Девяткина — председателя колхоза «Якстере тейште»)

По 14 центнеров с каждого гектара наш колхоз получил урожай в 1940 году. Звено т. Пироговой с участка в 17 га собрало зерна по 22 центнера. По 18,6 центнера ржи собрал со своего участка звено т. Наборнов.

Этот урожай нами получен при применении далеко не полностью всех нужных агромероприятий. Мы лишь хорошо подготовили почву, посеяли хорошие семена, проводили боронование озимых, подкармливали посевы. Отсюда вывод, что комплексное применение агромероприятий урожай в 20 и больше цент

неров с каждого гектара гарантирует.

Сейчас мы вывезли все минеральные удобрения, вывезим навоз, заготовили 200 тонн торфа, семена все просеяны и проверены в семенной лаборатории, в полной готовности сельхозинвентарь.

От имени всех колхозников нашей артели я заверяю совещание, что в 1941 году мы получим с каждого гектара урожай не менее 20 центнеров. Наши звеньевые тт. Пирогова и Наборнов взяли обязательство получить урожай по 30 центнеров с гектара. К этому они сейчас готовятся.

### За стахановскую работу в 1941 году

(Из выступления т. Рябовой — стахановца колхоза «Двигатель революции»)

В 1940 году, до начала весеннего сева, я работала конюхом колхоза. Подготовив хорошо коня, переключилась на весенний сев. На 11-рядной сеялке при условии, когда я сама подвозила семена, заседал по 12—13 гектаров в день.

В уборочную я встала на косыбу ржаны. Здесь, при норме 0,7 гектара, дневную норму выработки довел до 2,2 гектара.

Большие трудности были в нашем колхозе в период осеннего сева. Работая сеяком, издвигая в день перевыполнила дневные нормы выработки в два и два с половиной раза. За осен-

ний сев озимых я сделала 170 гектаров. Качество работы признано хорошим.

Своевременная подготовка к весеннему севу и в 1941 году будет решать успех нашей работы, а поэтому ее необходимо закончить в ближайшие дни — к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

На весеннем севе этого года я добьюсь еще большей производительности труда, к этому и призываю всех колхозников нашего района, призываю я на то, чтобы в соревновании с Гагинским районом быть победителями.

# Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и задачах на 1941 год

Решение районного совещания передовиков сельского хозяйства от 10 февраля 1941 года

Совещание передовиков сельского хозяйства Салганского района отмечает, что колхозники, вооруженные решениями XVIII съезда большевистской партии и последующими решениями партии и правительства, добились в 1940 году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В результате более организованной работы район в 1940 году получил урожай, по сравнению с 1939 годом, выше на 5,5 центнера с га. Ряд колхозов, бригад, звеньев добились таких показателей:

Колхоз им. Крупской, Абаимовского сельсовета (председатель т. Блжкв), в среднем зерновых по колхозу получил 18 центнеров с га., а ржи 22 центнера, овса — 21 центнер с га. Колхоз „Ястере-теште“ (председатель т. Десяткин) в среднем по колхозу зерновых получил урожай 14 центнеров с га, пшеницы 18 центнеров с га. Звено тов. Наборовой пшеницы с площади 10 га получило по 21,7 центнера с гектара. Колхоз выдал на трудодень 4 килограмма.

Сельхозартель «Красные горы» зерновых получила 13 центнеров с га. А по отдельным культурам, как ячмень — 20,6 центнера с гектара. Звено т. Дыдыкиной получило урожай вики 16 центнеров с га, ячменя — 19,6 центнера. Звено т. Кузьминой получило урожай пшеницы с площади в 26 га по 19,7 центнера с каждого гектара. Звено т. Ваулиной из этого же колхоза получило урожай ржи по 23,7 центнера с га. В этом колхозе получен урожай картофеля 150 центнеров с га.

Звенья тт. Деминой и Малыной из колхоза им. Молотова получили урожай проса по 18 и 19 центнеров с га. и 18 центнеров пшеницы.

Звено т. Плаксиной из колхоза «Партизан» получило яровой пшеницы с гектара по 19 центнеров.

Семь звеньев колхоза «Прожектер» получили урожай пшеницы и овса больше 100 пудов с га. Звено т. Сафоновой Ольги из колхоза «17 партсъезд» получило урожай ячменя по 22 центнера с га.

Десятки звеньев в нашем районе могут служить ярким подтверждением того, что предела в получении высокого урожая нет.

В районе в 1940 году выросло количество новых колхозных ферм и в них поголовье скота. Поголовье по крупному рогатому скоту увеличилось на 625 голов. Всего организовано 15 свиноферм, 9 ОТФ. Поголовье свиней в 1940 году, по сравнению с 1939 годом, увеличилось на 788 штук и овец на 819 голов. План поголовья свиней выполнен на 100 процентов и по овцам на 106 процентов, организовано 49 птицеводческих ферм.

Несмотря на имеющиеся положительные результаты в работе

ряда колхозов, бригад и звеньев районное совещание передовиков сельского хозяйства отмечает, что райзо, МТС и сельсоветы слабо руководили всем ходом сельскохозяйственных работ, неудовлетворительно оказывали практическую помощь агрономическими силами колхозам и звеньям. Не ставили перед собой конкретной задачи о закреплении организованных звеньев. В результате из 350 звеньев, организованных в начале 1940 года, довели свою работу до конца 120 звеньев.

Недооценкой звеньевой организации труда занимались и занимаются до сих пор руководители колхозов: «Красная Этна», «Красное знамя», «Красная дубровка», Лукьяновского сельсовета, и ряд других колхозов.

Не было со стороны райзо, МТС и сельсоветов надлежащей борьбы за внедрение агротехники, по передаче опыта лучших стахановцев широким массам колхозников.

В ряде колхозов не соблюдали сроков сева («Новая деревня», «17 лет Октября», Гудок Октября»), сеяли по 15—20 дней в некоторых колхозах, в результате отсутствия должной дисциплины, уборку проводили с большим потерями («Красная Этна», «Гудок Октября», «III решающий»). Неудовлетворительное положение в районе с посевом трав.

Машинно-тракторная станция в 1940 году работала неудовлетворительно. Государственный план выполнен только на 85 процентов. Были случаи, когда по недоброкачественности ремонта отдельные тракторы проставали по всему сезону. Дирекция МТС не сумела передать опыт передовых бригад (т.т. Будряццевы, Квашин) всем трактористам.

Подготовка к весеннему севу стоит не в центре внимания ряда колхозов и сейчас. Решение бюро обкома и облисполкома о расширении применения удобрений в сельском хозяйстве и использовании их использования в колхозах выполняется неудовлетворительно. Очищено семян не больше 70 процентов. В ряде колхозов большую тревогу вызывают некондиционные семена по влажности. Агрочулка проводится нерегулярно. Тракторы отремонтировано из 65 всего 32, что составляет менее 50 процентов. Районное совещание передовиков сельского хозяйства постановляет:

Предложить райзо, сельсоветам и правлениям колхозов обсудить итоги сельскохозяйственного года на сессиях сельсоветов и общих собраниях колхозов, наметить конкретные мероприятия борьбы за урожай 1941 года, заключить договора социальности между колхозами, бригадами и звеньями. Положить в основу решения обкома и облисполкома и областного совещания передовиков сельского хозяйства мобилизовать колхозников на борьбу за большевистскую подготовку и проведение весеннего сева.

Придать серьезное значение звеньевой системе организации труда совещание передовиков предлагает райзо и колхозам не медленно приступить к развертыванию работы постоянных звеньев, руководствуясь указаниями т. Андреева на XVIII партсъезде. Обеспечить руководство звеньями лучшими колхозниками и колхозниками, показавшими образцы стахановской работы, утвердить их на заседаниях правлений. За каждым звеном закрепить определенную часть земли. Агрономы должны помочь звеньям составить агропланы.

Потребуется от райзо, председателей сельсоветов и колхозов закончить ремонт сельхозинвентаря, сортирование семян и вывозку минеральных удобрений до 15 февраля. Этим ознаменовать открытие XVIII партконференции. Выполнить план заготовки местных удобрений — навоз, торф, зола, птичий помет — до 1 марта 1941 года.

Особое внимание обратить на подготовку коня к весеннему севу.

Обсудить практику безудного отношения к коню в колхозах им. Буденного, «Красный якорь», «Красный кечасовец», где десятки лошадей обиты и истоплены. Председателям колхозов установить личный контроль за уходом и содержанием коня, обратить особое внимание на хранение и бережное расходование кормов.

Обязать дирекцию МТС принять решительные меры к безусловному выполнению плана качественного ремонта тракторного парка, закончив таковой до 10 марта полностью.

До 15 февраля укомплектовать тракторные бригады трактористами, установить, как правило, что за трактористом закрепляется трактор не на один сезон, а на более продолжительное время.

Председателям колхозов закрепить в 15-дневный срок агротракторными бригадами постоянных плугарей, севцов, подвозчиков воды в горючего. Дирекция МТС уже сейчас наметить какая бригада в каком колхозе будет работать.

В целях быстрого выполнения плана заготовки удобрений рекомендовать колхозам установить планы заготовки местных удобрений и вывозки навоза бригадам и звеньям. В соответ-

ствии с решением обкома ВКП(б) и исполкома облисполкома начислять дополнительно трудодни колхозникам за каждую тонну фекалий по 3—5 трудодней и за каждый центнер золы — 1—2 трудодня.

Установить, что каждый колхоз должен посеять 50 процентов всей площади овса и проса и всю площадь пшеницы яровизированными семенами. Председателям колхозов до 1 марта подготовить необходимый инвентарь, топливо для термического протравливания, а райзо для этого подготовить необходимое количество сеющих людей.

В соответствии с постановлением обкома ВКП(б) и облисполкома считать обязательным для каждого колхоза весеннее боронование озимей.

Предложить правлениям колхозов пересмотреть нормы выработки, равнаясь при этом по показателям стахановцев.

Учитывая недостаточное развернутую агрочулку в районе, обязать райзо, МТС организовать систематическую учебу севцов, плугарей и всех кадров колхозов, положить в основу изучение материалов сельскохозяйственной выставки.

В целях высвобождения дополнительной рабочей силы для общественного хозяйства колхозов предложить райзо, райздраву и председателям колхозов в 1941 году организовать детские ясли в каждом колхозе.

Потребовать от райпотребсоюза обеспечить завоз всех необходимых товаров для колхозов к весеннему севу (смазочные, шорные, веревки, мешкотара и другое).

Обратить внимание районного отдела народного образования на необходимость развертывания массово-политической работы в избах читальных, красных уголках клубов в период проведения весеннего сева.

Совещание передовиков сельского хозяйства отмечает, что областной земельный отдел недостаточно уделял внимания руководству нашим районом и в особенности введению севооборотов. Мало дает в район специалистов сельского хозяйства.

Совещание передовиков сельского хозяйства изъявляет желание продолжить соревнования с Гагшинским районом на 1941 год и уверено в том, что в соревновании наши районы займут места в числе передовых районов области по урожаю.

## Лыжный комсомольский кросс

9 февраля в нашем районе начался лыжный комсомольский кросс юности XXIII годовщины РККА.

В первый день в кроссе участвовало 30 комсомольцев районцентра. Активное участие в соревновании приняли учащиеся Салганской средней школы и комсомольцы МТС. Ученик т. Ларькин прошел 10-километровую дистанцию в 17 минут, т. Гусев из МТС — в 51 минуту.

Из женских команд лучшие результаты показала пятерка под командой А. Гусевой. Сама т. Гусева прошла 3-километровый путь в 18 минут (норма 53 минуты). В 20 минут прошла путь командир II пятерки т. З. Карнилова.

Из 30 участников кросса дистанцию прошли 28 человек. В. Коржов.

## За рубежом

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 9 и 10 февраля)

В Северной Африке после занятия англичанами крупного военного порта Бенгази военные действия развернулись в южном направлении. Передовые части английских войск заняли небольшой железнодорожный пункт Эль-Агеила в 175 милях к югу от Бенгази.

В Восточной Африке — в Эритрее, Абиссинии и Итальянском Сомали наступление англичан продолжается.

\*\*\*

В Албании сильные бои происходили на центральном фронте в районе города Тепелене. Германские войска, отбив контратаки италийцев, продвинулись несколько вперед.

\*\*\*

В течение последних 4-х дней на Мальту (Английская военно-морская база в Средиземном море) было произведено 20 воздушных налетов. В ночь на 10 февраля налет на Мальту был самым продолжительным из всех налетов, производившихся на этот остров.

9 февраля германские бомбардировщики атаковали караван английских судов западнее Португалии и потопили несколько пароходов. В ночь на 10 февраля германская авиация бомбардировала военные объекты в Лондоне и Юго-Восточной Англии.

Английская авиация утром 10 февраля предприняла налет на объекты в Северо-Западной Германии.

(ТАСС.)

## СВОДКА

О ходе выполнения финансового плана первого квартала по сельсоветам на 10 февраля 1941 г.

№ п/п	Наименование сельсоветов	процент выполнения	занимает место
1	Абаимовский	39,1	9
2	Александров. I	45,7	7
3	Александров. II	66,1	2
4	Болховской	45,8	6
5	Васильевский	75,5	1
6	Китовский	61,5	5
7	Кечасовский	63,2	4
8	Лукьяновский	42,3	8
9	Салганский	65,6	3
Итого		56	

Ответственный редактор

В. М. ГОРЯЧЕВ

## Объявление

Все руководители учреждений и организаций Салганского района должны зарегистрировать свои штаты в райфинотделе.

Райфо.